炒股亏损700万 骗钱翻本又亏光

-"黄牛"诈骗同行被判刑



□ 记者 夏天 通讯员 吴珊珊

炒股二十余年,亏损 700 余万元,以"黄牛"为"职业"的步某某为了在股市抄底翻本,打起了诈骗同行的主意,骗得被害人合计近百万元。2023年10月26日,经黄浦区人民检察院提起公诉,黄浦区人民法院依法判决该案件的被告人步某某犯诈骗罪,获有期徒刑10年3个月,剥夺政治权利1年,并处罚金11万元。

本报讯 步某某和被害人小姜都是 "黄牛",小姜专门出售 OK 卡,步某某 则回收卡。过去几年两人曾有过几次成 功的交易经历。

2022 年 12 月 7 日,步某某骗取了小姜总计面值 45 万元的卡,并以各种理由一再推脱付钱。直到 2023 年 1 月 2 日下午,小姜再也联系不上步某某,又听闻"黄牛"之间很多人都有相似的遭遇,便到派出所报警求助。

到案后的步某某,对其涉案事实拒不供认。2023年5月17日,案件由公安移送至检察机关,为了更有力地指控犯罪,检察机关列举了详细的《继续侦查提纲》,引导公安机关进一步完善证据链。

经检察官审查,步某某因炒股失 败,亏损严重,但他仍抱有可以抄底翻 本的想法,便联系之前合作过,彼此信 任的同行大量收购 OK 卡,再兑换成现金后充到自己的股市账户中。但他没想到,这次不仅没能翻本反而又全部亏光,害怕被讨要钱款的他最终选择躲起来。据了解,步某某以收购 OK 支付卡为由,分别从其他被害人手中骗取大量OK 卡,合计面值达 95 万元。被害人多次催讨未果,后其失联。

综合案件的相关证据,承办检察官 认为,步某某以非法占有为目的,虚构 收购 OK 支付卡等事实,骗取他人财 物,数额特别巨大,其行为已触犯《中 华人民共和国刑法》第二百六十六条。 虽然步某某对其犯罪事实拒不供认,但 全案证据收集程序合法、内容客观真 实,足以认定指控事实,最终检察机关 以诈骗罪对步某某提起公诉,并获法院 判决支持。近日,该判决获二审法院维 持。

这名"潜在被害人"慌得有点怪!

民警识破帮助诈骗分子的"犯罪嫌疑人"

□ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 短短一个月,男子通过自己的银行卡帮助诈骗分子"洗钱"达40余万元。从中获取丰厚"回报"的他怀揣"期盼"乐此不疲,明知不对却难以遏制内心贪念。直到有一天,民警上了门……近日,浦东警方抓获1名帮助诈骗分子洗钱的犯罪嫌疑人。

1月24日晚10时许,浦东公安分局彭镇派出所收到分局反诈中心预警,辖区内一居民疑似遇到电信网络诈骗,需要民警立即开展工作。

接报后,值班民警陶慧宾、王海锋 上门进行劝阻。

"你好王先生,最近有收到可疑的信息吗?""没……没有啊,这是……怎么了?"见到民警到来,这位"王先生"一下子没反应过来,慌乱地向民警发出疑问。得知民警是上门劝阻后,他才下意识松了口气。民警虽隐隐察觉对方有些抗拒,还是在第一时间展开了反许宣传。

可随着沟通的深人,民警就预警信息中的一笔转账记录向"王先生"发出

询问,对方却面露难色,始终不正面回答问题。"这不像是被骗啊……"办案 民警特有的直觉和敏锐让两人愈发觉得 这位"王先生"似乎疑点重重。

为了不打草惊蛇,民警们不露声色 继续做好反诈宣传,同时就手头掌握的 信息与这位"王先生"进行反复确认, 果然,"王先生"开始支支吾吾、含糊 其辞。

直到民警指出其流水中涉及的一个 账号正是涉嫌电信网络诈骗的账号,并 告知其相关法律规定后,"王先生"的 心理防线被彻底攻破,承认并如实交代 了自己的犯罪事实。

经查,犯罪嫌疑人王某某在明知对方是诈骗分子的情况下,为了牟取不正当利益帮助诈骗分子洗钱。从 2023 年12 月至今,他多次通过软件转账或转账到其银行卡的方式,在收到诈骗分子的转账后,从其银行卡转账到对方指定的银行卡,转账金额达 40 余万元,从中获利 4000 余元。

目前,犯罪嫌疑人王某某因掩饰、 隐瞒犯罪所得已被警方依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步审理中。

"借花献佛"男子偷快递表爱意

宝山警方破获一起快递偷窃案件

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日,宝山警方抓获一名 盗窃他人快递"借花献佛"的违法人 员,目前男子已被依法行政拘留。

日前,上海市公安局宝山分局大场派出所接到快递员报警,称其投放在某公寓快递存放点的6个快递包裹不见了,怀疑被人偷走。民警接到报警后赶往现场了解情况,得知快递员前一日递件时,因公寓快递柜已满,便将数件快递放在柜旁快递架并通知客户自取,但多位居民联系其称没有收到快递,快递

员自行前往寻找也未能找到。

民警立即调阅公共视频,发现前一晚,一名身穿绿色羽绒服的男子在快递架边挑挑拣拣,并不时左顾右盼,最后拿了6件快递匆匆离开。民警分析,该男子存在重大作案嫌疑,迅速将其锁定,并在嫌疑人曹某的住处将其抓获。

曹某到案后对其盗窃的违法事实供 认不讳。曹某共偷取了6件快递。得手 后,他在僻静处将快递包装拆开,留下 3双女鞋送给女友"以表爱意"。经统 计,曹某共盗窃了6件快递,总价值约 1000元。

游客江边赏景被潮水困住

民警携救生装备救助

□ 记者 季张颖

本报讯 近日,一游客在长江边赏景时没注意涨潮,被困水中,进退维谷时幸亏辖区民警将其成功救上岸。

2月18日14时许,崇明公安分局长兴派出所接群众报警求助称,自己在江边赏景,结果因江水涨潮被困在水中凸起的石头上,无法上岸。民警一边嘱咐其不要轻易下水,一边迅速携带救生装备赶至江边。

现场,潮水已经把岸堤拍打得又湿 又滑,男子高某不知所措地站立在离岸 边8米处的孤石上,其妻子在岸上干着 急。民警小心翼翼爬下去,靠近江面 后,试着几次把救生装备抛扔给高某。 此时,海塘所工作人员也已经赶到,一起展开救援。

潮水涨势迅猛,民警大声指导高某穿好救生衣,系上救生绳,套牢救生圈。另一头,民警和工作人员拽紧救生绳,并让高某大胆涉水走过来。10分钟后高某被成功救上岸。

"我第一次遇到这种情况,还好有你们相救!"高先生对民警的及时救助表示感谢。经了解,家住内地的高先生和妻子正月初七来长兴岛游玩,听说江景好看,当天便趁天气晴好来江边游玩拍照,高先生一时兴起,走到滩涂的乱石上,因为不懂潮汛知识,被快速上涨的潮水围住,终究不敢尝试上岸,只得选择报警求助。

出售出入境证件从中谋利

徐汇警方侦破一起出售出入境证件案

□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 外籍人士在中国国内长久居住和生活,需持有工作许可证和工作类居留许可。有人看中其中"有利可图",便动起了"歪脑筋"。从某以虚构公司用工关系的方式开具用工证明材料,帮助对方获取工作类居留许可签证,以此从中获利。近日,徐汇公安分局出入境管理办公室查获一起出售出入境证件的案件,违法行为人 M 被处以行政处罚,犯罪嫌疑人从某被依法采取刑事强制措施。

今年1月初,出入境办民警在核查 外籍人员登记信息过程中,发现一外籍 人士居住地和工作地址信息存在异常, 遂前往该公司进行检查。该公司相关人 员在接受民警询问时,顾左右而言他, 存在很大疑点,民警遂对负责人从某及 外籍人员 M 进行传唤。

经询问,外籍人员 M 表示,自己 实际上在外省市从事餐饮工作,但无法 办理工作签证。经人介绍,他认识了从 某,让其帮忙办理相关工作签证证件, 并支付了 12000 元。

通过审讯,从某表示,自己本身就从事劳务派遣等工作,且明知外籍人员 M 学历较低,不属于办理工作签证的范畴,仍让 M 在本公司挂靠就业身份,开具相关就业、薪资证明,从而使 M 可以申请工作类居留许可,而自己从中收取费用。

目前,违法行为人 M 已被处以行 政处罚。犯罪嫌疑人从某因涉嫌出售出 人境证件罪已被徐汇警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理之中。